


mti b e l f ö l d i h i r e k

1. kiadás  1961. április 9. 7 óra - perc

bb 1. a gyár is segíti a gyermeknevelést - egy jeggyel javult a tanulók osztályzata

i sb/tr-lm vg 1961. április 9.

az ujlaki téglagyár vállalatvezetősége és szakszervezeti bizottsága érdekes kezdeményezéssel könnyíti meg a gyermeknevelést azoknak a dolgozóknak, akik az üzsterületén épült házakban laknak. korábban a gyermekek nagyrésze nem tudta jól beosztani szabadidejét, s elmaradt a tanulásban. a vállalat kérésére azonban a közeli kiscelli utcai általános iskola két pedagógusa esti tanuló körökön foglalkozik a gyermekekkel. elmagyarázzák a tananyag nehezebben érthető fejezeteit, tanácsot adnak a házi feladatok elkészítéséhez, s ellenőrzik a leketanulást. a gyár helyiségeket adott a gyermekeknek, hogy a pedagógusok és az üzemi művelődési otthon segítségével barkácsoló, valamint könyvkötészeti szakörökben hasznosan töltsék szabadidejüket is. rendszeresen járnak muzcumokba és közös kirándulásokat, szellemi öttusa versenyeket rendeznek. így játék közben is tanultak, s a közös rendezvényeken résztvevő mintegy 30 gyermek tanulmányi eredménye átlagosan már egy osztállyal javult. a további jó eredményekre most azzal mozgósított a vállalat vezetősége, hogy tanulmányi versenyi hirdetőt, s ezer forinttal jutalmazza majd a verseny első három helyezettjét. /mti/

--

bb 4. új magyar film forgatására készülnek - a történet 1946-ban játszódik

i di/hné-lm sr 1961. április 9.

a hunnia filmstúdióban új magyar film forgatására készülnek. előreláthatólag április utolsó napjaiban állnak a felvevőgép elé a vince című újdonság szereplői. a film forgatókönyvét köllő miklós írta, s a történet 1946-ban játszódik, amikor a reakció támadni kezdte a földreform vívmányait, s amikor a magyar kommunista párt felhívására parasztságunk felsorakozott a „földet vissza nem adunk” mozgalomhoz. a filmet zoltay pál rendezte, a főszerepeket ajtay andor, szirtes fűd és öze lajos alakítja. /mti/

le

--

R

mti b e l f ö l d i h i r e k

2. kiadás 1961. április 9. 7 óra 05 perc

bb 2. kéthónapos elmaradást pótolnak kétműszakos munkával a salgótarjáni hideghengeremű egyik nagyteljesítményű hengertől-gépének alapozásánál

vid te-lm ki 1961. április 9.

Múlt év tavaszán kezdtek meg a salgótarjáni acélarugyar új hideghengeremű csarnokának alapozását, a vasbeton cölöpökre épített hengercsarnok már tető alatt van, üzembehelyezték a csarnok első tiztonnas futódaruját is, épül a hengermű transzformátorháza és a mintegy ötven méter hosszú vízvezetékcsarnok két hurokgödre. A több mint száznegyvenmillió forinttal épülő új hideghengeremű legkorszerűbb gép berendezései is megérkeztek már salgótarjába, az építők és szerelők munkája most már terv szerint halad, noha néhány hónappal ezelőtt úgy látszott, hogy az idén még az üzemi próbákat sem tudjuk megtartani, mert a hengertől-gépek alapjainak tervei több mint kéthónapos késéssel érkeztek meg a gyárhoz. Az építőmunkások az elmaradás pótlására februárban kétműszakos munkára tértek át a kvartó gép alapozásánál. Átlagosan kétszázötvenen dolgoztak egymást váltva két műszakban, s a tizennyolcoszor husz méteres és öt méternél mélyebb, hat méter vasbetontömb alap a vállalt határidőre, április 10-re elkészült. A kétműszakos munkával kéthónapos elmaradást pótolnak az építők, így az év utolsó negyedében már működik a kvartó berendezés, amely percenkénti négyszázötven méteres húzósebességével többet termel majd, mint a régi hideghengeremű husz hengertől-gépe. /mti/

bb 5. balett huszméteres lottószelvényen - színes kisfilm készült a lottóról

i kf/kf-lm ki 1961. április 9.

A budapesti filmstúdió érdekes, színes kisfilmet készített a lottóról. A filmben sipeki levante - mint lotto ottó - 20x8 méteres lottószelvényen tancol, eleveníti meg a szerencsét. A modern balett koreogr. fusa harangozó gyula, zeneszerzője vincze ottó.

/mti/ az érdekes kisfilmet rövidesen bemut. t. j. k. a mozikban.

le

R

mti b e l f ö l d i h i r e k

3. kiadás 1961. április 9. 7 óra 10 perc

bb 3. mintegy százezer négyzetméter parkot építettek eddig a józsef attila lakótelepen - újabb 40 ezer négyzetméternyi területet parkosítanak - társadalmi munkások is segítenek az építőknek

i sb/tr-lm vg 1961. április 9.

A kőfaragó- és épületszobrászipari vállalat dolgozói nem csak szobrokkal, emlékművekkel díszítik budapestet, hanem új parkokkal is. Az üllői uti józsef attila lakótelepen eddig mintegy 100 ezer négyzetméternyi parkkal szépitették a lakóházak környékét, játszótérket építettek és mintegy 200 padot helyeztek el. A vállalat parkosító főépítésvezetősége most újabb 40.000 négyzetméternyi területen kezdte meg a munkát. A salakos kerti utakkal parcellázott gyepszőnyegbe 400 platán, nyír, japán akác és egyéb fafajtákból kis ligeteket telepítenek, s ezenkívül négyezer díszcserjét és több mint 30.000 különböző virágot ültetnek el. A kerületi tanács kezdeményezésére az új otthonok lakói és a közeli iskolák tanulói társadalmi munkában segítenek a kertészeknek, s máris több mint 100-an vettek részt a talaj egyengetésben. /mti/

bb 6. köszönetnyilvánítás a magyar vadászoknak

i cs/gg-lm ká 1961. április 9.

A litván-szovjet köztársaság tudományos akadémiajának zoológiai intézete köszönetét fejezi ki a magyar vadászoknak amiért megszervezték a magyarországon átvonuló kisérleti vadlibacsapat védelmét, továbbá a magyar sajtónak és a rádiónak, amiért idejében közzétette a védelemre szólító felhívást, az intézet egyúttal közli, hogy márciusban - két példány hiányával - visszaérkezett költési helyére az ősszel elvonult vadlibacsapat. /mti/

le

R

mti belső hírek

4. kiadás

1961. április 9.

Móra 30 perc

bb 7. hollandiába kerülnek a sárvári versenylovak

vid ká/j/vl 1961. április 9.

a sárvári állami gazdasághoz tartozó szita-majorban nagyszemű versenylovakat nevelnek. közöttük van a római olimpiát megjárt mén is. most holland kereskedelmi szakember kereste fel a majort, s öt fiatal sportlovat vásárolt. /mti/

bb 8. nyaralótelep épül a fekete-körösnél

vid fm/ke/vl fm 1961. április 9.

a fekete-körös mentén új nyaralótelepet jelölt ki a gyulai városi tanács. a várostól hat kilométerre levő városerdő, a természetbarátok kedvelt kirándulóhelye és a folyó közti 50 holdas területen üdülőtelepet építenek ki. a terület parcellázásának tervét a hazafias népfrent városi bizottságának műszaki csoportja készíti el társadalmi munkában. a parcellázást követően az üzemek, a vállalatok és az intézmények megkezdik az új üdülőtelep beépítését, folyóparti strandfürdő létrehozását. /mti/

bb 9. új turistaszálló fonyódon

vid te/vl ki 1961. április 9.

május 15-én, a balatoni szezon kezdetével új turistaszállót nyitnak meg fonyódon. a szállót a környékbeli építkezésekhez készült felvonulási épületekből alakították át. /mti/

bb 10. jelentős külföldi forgalmat bonyolít le a győri hajóállomás

vid te/vl ki 1961. április 9.

a múlt évben elkészült győri hajóállomás jelentős külföldi forgalmat bonyolít le. néhányhetes szünetet leszámítva, egész télen érkeztek a műtrágyaszállítmányok ausztriából. összesen 1200 vagon kitévő mennyiséget raktak ki és szállítottak tovább a termelőszövetkezeteknek. a tavaszi idény beköszöntésével egymás után indulnak utnak a 100-120 vagonos szállítmány befogadására alkalmas uszályok magyar bauxittal, amit közvetlenül a vasuti vagonokból raknak át áruval az uszályokba. körülbelül másfél naponként indul exportáruval megrakott uszály a győri kikötőből. /mti/

le

mti belső hírek

5. kiadás

1961. április 9.

Móra 40 perc

bb. 11. július 1-én, 2-án pécselt országos eszperantista találkozó

sze/gy/sr 1961. április 9.

a magyar eszperantó szövetség július 1-én, 2-án pécselt rendezi ezévi országos eszperantista találkozóját, amelyre a máv különvonatot indít. a találkozóra jelentkezni lehet budapest 5. kerület petőfi sándor u. 17. szám alatt.

/mti/

bb. 12. a szegedi szabadtéri játékokat népszerűsítő cigaretta és gyufa kerül forgalomba

vid te/gy/ki 1961. április 9.

a kereskedelmi szervek az idén is forgalomba hozzák a szegedi szabadtéri játékokat népszerűsítő cigarettát és gyufát. a jóminőségű szeged cigarettából több mint húszmillió készül. hatmillió különleges, szegedi, gyufásdoboz is árusításra kerül. ezeket kilencféle címkével hozzák forgalomba. a címkék többek között a városi tanács, a móra ferenc muzeum épületét, a széchenyi téri szovjet hősi emlékművet, a tiszapart egyes részeit és a játékok színhelyét, a baloiannis teret ábrázolják majd. /mti/

bb. 13. többszáz kávéfőzőgépet és kávéőröltöt szállított a szovjetunióba, csehszlovákiába, az ndk-ba és a belső piacra, az első negyedévben a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalat

vid te/gy/ki 1961. április 9.

a mosonmagyaróvári fémfeldolgozó vállalat termékei külföldön is ismertek. az év első negyedében a belső megrendelések teljesítésén kívül többszáz kávéfőzőt és kávéőröltöt szállítottak a szovjetunióba, csehszlovákiába és a német demokrátiás köztársaságba. a gyárban évente tizenkétezer hűtőgép kompresszort készítenek. a dolgozók jó munkáját dicsérik, hogy első negyedéves exporttervüket 109 százalékra teljesítették.

/mti/

le

6. kiadás 1961. április 9. 11 óra 42 perc

bo. 14. napon 5-6 vagon hibrid vetőmagot szállítanak el martonvasárról
vid j/gy/ka 1961. április 9.

a martonvasári mezőgazdasági kutató intézet hibridüzemében, ahol a törzs- és egyszeres keresztezésű vetőmagokat állítják elő, befejezéshez közeledik a nagy munka, naponként 5-6 vagon hibrid vetőmagot szállítanak el martonvasárról azokba az állami gazdaságokba, amelyek a kétszeres keresztezést végzik, a martonvasári alapanyagok felhasználásával az 1962. évi vetéshez állítják elő a martonvasári 1-es, 5-ös, 39-es és 40-es hibrid vetőmagvakat.

/mti/

bb. 15. havonta 80 műszemet készít a latszerész ksz
i sz/hné/gy/vg 1961. április 9.

a szakemberek tudomása szerint Európában, Anglián kívül egyedül Magyarországon készítenek üveg helyett műanyagból műszemet, a latszerész ksz baross utcai műhelyét - ahol fiatalok dolgoznak - azok keresik fel, akik baleset, vagy betegség következtében elvesztették egyik szemüket, az ép szem után annak teljesen hű masát készítik el. anyaga szuperakril és plexi, a tapasztalatok szerint a műanyagból készült szemgolyó az üvegnél jobbnak bizonyult, mert könnyebb és nem törik, a latszerész ksz baross utcai fiókjában havonta mintegy 80 műszemet készítenek, nagy többségét sztk-utalványra.

/mti/

bb. 16. hatszáz holddal növekszik az országos hírű zalaszentgróti gyümölcsös
vid gk/ka/gy 1961. április 9.

a zalaszentgróti állami gazdaság országos hírű gyümölcsösét ebben az esztendőben tovább bővítik, ötszáz holdon ültetik el a külföldön is keresett téli alma-fajták csemetéit, a telepítés már megindult és az ősszel fejeződik be, az alma mellett nagyüzemi méretekben kezdik meg a bogyós gyümölcsök, a malna, a ribizke és a szamóca termesztését, a bogyós gyümölcsök szaporító anyagát száz holdon ültetik el.

/mti/

se

7. kiadás 1961. április 9. 12 óra - perc

bb 17. negyedév alatt kétezer tonna vas vörösiszappból
vid te/ki/vl 1961. április 9.

a sztálinvárosi nagyolvasztómű alapanyagát, a vasércet, az ércelőkészítő- és darabosítómű készíti elő kohósításra, ebben a két üzemben a vasércet apróra törik, átlagosítják, majd a tömörítoszalagokon kokszporral összeégetik, a vasérc tömörítéséhez körülbelül másfél év óta, a gazdaságosabb vasgyártás érdekében, hazai hulladékanyagot, vastartalmu vörösiszapot is felhasználnak.

a dunai vasmű ércelőkészítő- és darabosító művének dolgozói az év elején arra tették felajánlást, hogy a tömörítvényben a vörösiszap arányát a korábbinak kétszeresére növelik, az első évnegyedben ennek megfelelően dolgoztak, az utóbbi időben már naponként mintegy 250-300 tonna vörösiszapot égetnek be a tömörítvénybe.

az első évnegyedben felhasznált vörösiszappból körülbelül kétezer tonna vasat olvasztottak a sztálinvárosi nagyolvasztómű dolgozói. /mti/

bb 18. termelőség-összevetésben dolgoznak a bakony híres faragómesterei - két és félmillió forint bevétel a faragó melléküzemből.

vid ká/j/vl 1961. április 9.

a bakony egyik legősibb foglalkozása, a faragó szakma születik újjá a borzavári új alkotmány termelőség-összevetésben, a gyenge termőtalajok miatt kezdetben sok nehézséggel küzdő, fiatal közös gazdaság 1960-ban már 1 300 000 forint bevételhez jutott faragó üzemből, s nagyrészt ez a jövedelem teszi lehetővé a havi 20 forintos munkagység-előleget, a borzavári termelőség-összevetés, amelyhez nemrég csatlakozott két kisebb, szomszédos település, tündérmajor és porva, az idén már a bakony leghíresebb faragómestereit foglalkoztatja, a termékek: a különféle mezőgazdasági szerszámnyeltek és kocsialkatrészek a dunántúl minden vidékére eljutnak, tízezres tételekben küldenek faragványokat a veszprémi, a székesfehérvári és a győri értékesítő vállalatoknak, ezenkívül havonta 5000 faéket szállítanak a dunai vasműnek, a megrendeléseket figyelembe véve, a faragómesterek munkájának értéke az évben meghaladja a két és félmillió forintot, a szövetkezet tervei szerint a jelenleg működő 3 kisebb üzemi helyre rövidesen új, központi üzemet építenek, s azt korszerű gépekkel szerelik fel. /mti/

se

3. kiadás

1961. április 9.

4 óra 30 perc

bb. 19. időjárásjelentés

te/gy/

1961. április 9.

a meteorológiai intézet jelenti április 9-én, vasárnap, délben 12 órakor:

hűvös idő

várható időjárás hétfőn estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb egy-két helyen kevés záporosó, lassan mérséklődő észak, észak-nyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2-7, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 12-17 fok között.

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

a duna vizállása ma reggel 350 centiméter.

/mti/

14.10.

..

bb. 20. csehszlovák termelészövetkezeti turistacsoport a viharokban

vid gy/li

1961. április 9.

Lévaról huszonnégy tagú termelészövetkezeti turistacsoport érkezett hazánkba, a csehszlovákiai vendégek megtekintették budapest nevezetességeit, szombaton pedig a szarvasi bemjózsef termelészövetkezet tagjainak régebbi lévai látogatását vizsgolták. szarvasról békéscsabára utaztak, ahol vasárnap a várossal ismerkedtek, délután szegedre rándultak ki, ahonnan este békéscsabára térnek vissza. a vendégek hétfőn gyula látni-valóit - köztük a híres várat és a szomszédságában épülő gyógyfürdőt nézik meg, s kedden budapesten át térnek haza.

/mti/

16.10.

Mle

9. kiadás

1961. április 9.

4 óra 30 perc

bb. 21. hatos névadóünnepség oroshazán

vid gy/li

1961. április 9.

az oroshazi baromfifeldolgozó vállalat hatos névadó-ünnepséget rendezett vasárnap. az üzem kulturális termében kisz-fiatalok fogadtak az ünneplőket, majd zsignai istvan varosi anyakönyvvezető hat marciusi újszülött: fejcs erika, hajdu ibolya, németh marta, soós julia, vetró csilla és jankov gabor nevet örökítette meg a díszalbumban. a vállalat nevében szabó gyula osztályvezető üdvözölte az ünneplő családokat, az üzemben dolgozó szülőket.

/mti/

..

bb. 22. utazási jegy a szovjetunióba - kisorsoltak az mszbt irodalmi fejtörőjének díjait

t ms/te/gy/li

1961. április 9.

az mszbt irodalmi fejtörőjére több mint 6 000 megfejtes érkezett be. a 840 hibátlan megfejto között vasárnap a medosz mőríciz zsigmond művelődési házában több mint 15 000 forint értékű jutalmat sorsoltak ki. a nézőteret zsufolasig megtöltő közönség előtt basti lajos kossuth-díjas és horvath ferenc erdemes művész, töröcsik mari a nemzeti színház tagja, varga andras, vit-díjas operaénekes adott műsort. az mszbt kórusát pödör béla vezényelte. zongorán kísért szenthey judit. konferált és a sorsolást vezette palos miklós.

az első díjat - egy szovjetunióbeli társasutazásra szóló jegyet - tóth anna /szarvas/ nyerte. zorkij c fenyképező-gépet kapott molnar laszló /berettyóujfalu/, egy-egy villany-borotvat nyert mesternazi aranka /gyhazashetye/ és ocsovszki imre /békéscsaba/, karóra jutott nyereeményül molnar janos berettyóujfalusi, pal józsef bonyatai és szabados laszló tököli megfejtőnek. a további sok értékes nyereeményt is kisorsoltak.

/mti/

..

16.15.

Mle

mti b e l f ö l d i h í r e k

10. kiadás 1961. április 9. 11 óra 50 perc

bb 23. megkezdődtek a zala megyei kulturális seregszemle bemutatói

vid li/te/vl li 1961. április 9.

zala megye községeiben megkezdődtek a ságvári endre kulturális seregszemle bemutatói. a megyében több mint háromszáz öntevékeny művészeti csoport jelentkezett a versenyre - százzal több, mint tavaly. vasárnap 15 községben tartottak bemutatót. több mint 120 táncgyűttes, énekkar és színjátszócsoporthoz lépett fel. /mti/

bb 24. olaszországi utiképek címen kiállítás nyílt székesfehérvárott

vid li/te/vl li 1961. április 9.

a székesfehérvári muzeumban vasárnap nyitották meg m. tóth istván olaszországi utiképek kiállítását, amelyen a fiatal székesfehérvári pedagógus festő olaszországban készült képeit mutatja be. /mti/

bb 25. kiváló társadalmi munkások tanácskozása szombathelyen

vid li/te/vl li 1961. április 9.

vas megye legjobb társadalmi munkásai vasárnap tanácskozást tartottak szombathelyen. gonda györgy, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke ismertette a legutóbbi három évben végzett társadalmi munka eredményeit. a társadalom önkéntes segítségére 22 milliót adott a megyének. a társadalmi segítség egyik legnagyobb eredménye, hogy az idén befejeződik a vas megyei falvak villamosítása. a lakosság segítőkészsége nélkül még évekkel tartott volna ehhez, ugyancsak a lakosság segítségével biztosította a közszolgálat televízió közvetítőállomás felépítését, ezen kívül a közvilágítás korszerűsítése, utak, bekötőutak, tantermek és művelődési otthonok és új parkok jelzik a társadalom messzemenő segítőkészségét.

a tanácskozáson oklevéllel és emléktáblával tüntették ki a megye legjobb társadalmi munkásait. /mti/

16.15.

KL

mti b e l f ö l d i h í r e k

11. kiadás 1961. április 9. 11 óra - perc

bb 26. több mint háromszázötven dolgozó jelentkezett vasárnap ingyenes veradásra martonvasáron

vid te/vl li 1961. április 9.

a vöröskereszt fejér megyei szervezete vasárnap veradó napot rendezett martonvasáron, amelyre nemcsak a községből, hanem a környékbeli falvakból, baracskaról, kapoltnasnyekről, agardról és garonyból több mint 350 dolgozó jelentkezett térítés nélküli veradásra. a veradás lebonyolítására vasárnap budapestről martonvasárra utazott az országos veradó központ 25 tagú brigádja. a martonvasári veradó napon megjelölt önkéntes veradókat lukaács jános, a községi tanács vb elnöke üdvözölte, majd paizer györgyné, a vöröskereszt fejér megyei szervezetének titkara köszönte meg az aldozatkésztséget, amellyel súlyos beteg emberek életét mentik meg. /mti/

bb 27. fiatal képzőművészek kiállítása szolnokon

vid li/te/vl li 1961. április 9.

vasárnap szolnokon nyílt meg a fiatal festőművészek ,,mai életünk,, című kiállítása. /mti/

bb 28. három megye ipari tanulóinak kulturális seregszemléje szolnokon

vid li/te/vl li 1961. április 9.

vasárnap szolnokon a ságvári endre művelődési házban tartották meg szolnok, békes és hajdu megye ipari tanulóinak kulturális seregszemléjét, amelyen debrecen, jászberény, biharke-resztes, martfű, mezőtúr és szolnok színjátszói, tanccsoportjai, zene- és énekkarai mutatták be műsorukat. utána táncestet rendeztek, s megtartották a tansas tancverseny területi döntőjét. /mti/

16.20.

KL

mti belföldi hírek

12. kiadás 1961. április 9. 18 óra — perc

bb. 29. körzeti kulturális sorozatszám a sarkadi járásban

vid te/gy/li 1961. április 9.

a sarkadi járásban vasárnap tartották meg a kulich gyuláról elnevezett ifjúsági művelődési sorozatszám körzeti bemutatóit kötcgyánban, okányban és sarkadkeresztúron. a bemutatókon résztvett a méhkeréki nemzetiségi táncsoport is. a legjobb csoportok és szólisták legközelebb a sarkadi járási kulturális döntőn lépnek fel.

/mti/

bb. 30. „irodalom és színjátszás hónapja,, kezdődött tatabányán

vid te/gy/li 1961. április 9.

komárom megyében a kulturális sorozatszám keretében idén első ízben rendezik meg az irodalom és a színjátszás hónapját. a megye öt városának irodalmi színpadai és számos falusi színjátszó csoport valamint bányász együttes méri össze tudását. a megnyitó előadást vasárnap tartották a felsőgallai széchenyi művelődési házban, ahol piliscsév színjátszó Cgri viktor virágozik a hárs című darabját adják elő. a program kiemelkedő eseménye lesz a tatabányai bányászegyüttes színjátszóinak bemutatója. darvas kormos ég című drámáját adják elő.

/mti/

bb. 31. az alba regia 500 budapesti nézője székesfehérvárra

i gk/gy/fm 1961. április 9.

vasárnap ibusz-különvonattal székesfehérvárra látogatott az alba regia című új magyar film 500 budapesti nézője. a társasutazást a fővárosi mozgóképzési vállalat rendezte, s a résztvevők azok közül a mozilátogatók közül kerültek ki, akik a premier hetében tekintették meg a hunnia filmstudio újdonságát. a különvonatra szóló jegyeket előadásonként sorsolták ki.

/folyt. köv./

16.25.

Mk

mti belföldi hírek

13. kiadás 1961. április 9. 21 óra 35 perc

bb. 31. / az alba regia... folyt./ gy

a társasutazás résztvevői a köztársaság filmszínházban találkoztak az alba regia alkotóival, majd ankét következett, amelyen a nézők mondtak véleményét az új magyar filmről. az ötszáztagú társaság ezután megismerkedett a nagymultú város történelmi nevezetességeivel, ellátogatott azokba a városrészekbe, ahol a külső felvételeket forgatták.

/mti/

bb. 32. bányász képzőművész kiállítás a tatabányai 15-ös aknában

vid li/te/vl li 1961. április 9.

vasárnap tatabányán kiállítás nyílt a 15-ös aknában. fabian imre, az akna egyik vajára a tatabányai bányász képzőművészeti kör tehetséges fiatal tagja, mutatta be az akna dolgozói életét tükröző alkotásait bányász társasainak. /mti/

16.35.

bb. 33. opera és balett-est a szegedi nemzeti színházban

vid/te/e li 1961. április 9.

vasárnap este a szegedi nemzeti színházban opera- és balett-esten színpadon tartották a fából faragott királyfi című táncjátékot, eloadtak david gyula nádásban című balettjét, valamint ravel egyfelvonásos vígoperáját, a toledói pasztoróra-t. a két balettben a színház legjobb táncosai szerepeltek. a vígopera főbb szerepei berdan valeria, horvath józsef, sebestyén sandor, szabó miklós és varga róbert énekeltek. a zenekart vaszy viktor és varadi zoltán vezényelte. a nádásban című balett koreográfiáját arkos judit tervezte és tanította be. harangozó gyulának a fából faragott királyfira alkotott koreográfiáját hamala irén tanította be. a ravel-operát makai peter rendezte. /mti/

20.50.

Mk

mti belföldi hírek

14. kiadás 1961. április 9. 31 óra 10 perc

bb. 34. három magyar osbemutató a vasas együttesek fesztivalján

te/eli 1961. április 9.

vasárnap este a hősökről, a szabadságról és a békéről hangverseny szerepelt a vasas együttesek zenei fesztivaljának műsorán.

a rendezőbizottság nevében bodnar laszló tartott bevezetőt. méltatta a magyar munkaszervezet kórusainak és hagyományos dalainak jelentőségét és azt, hogy a fesztival vasárnap esti programjában négy új magyar mű, köztük három osbemutató szerepel.

a közönség tetszéssel fogadta patachich ivan hősi multunk nyomában című szerzeményét. a vit-dijas zeneszerző kórus-szvitjében a magyar munkaszervezet több alij ismert dalát dolgozta fel. a szvitet a budapesti kabel- és sodronykötelgyár énekkara és az egyesült izzó zenekara mutatta be.

sikert aratott tardos béla - gal zsuzsa szabadság született című kantátája is. ez a mű eredetileg a vasasok felszabadulási pályázatára készült. a kantátát az egyesült izzó ének- és zenekara és a ferroglobus énekkara adta elő.

nagy tapssal fogadt. a közönség szöllősy andras invokacio a békehez című művet a fovarosi elektromos művek ének- és zenekarának tolmácsolásában.

a három magyar osbemutató mellett az est műsorában sosztakovics, ranky györgy, szelenyi istván és andras béla kompozíciói szerepeltek.

a vasas együttesek zenei fesztivalját április 14-én, pénteken az operetttel folytatják. a vasas művészegyüttes operastúdiója akkor mozart az éneklecka című egyfelvonásos vígoperáját mutatja be.
/mti/

- v e g e -

21.00

M

N

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest. I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1. kiadás 1961. április 10. 6 óra — perc

bb. 1. épül a budapesti ipari vásár alumínium nagycsarnoka - a vásár egyik szenzációjának ígérkezik a hajóipar bemutatója

i hbj/sze/gi vig 1961. április 10.

az idei budapesti ipari vásár egyik látványossága lesz az aluterv által tervezett alumínium szerkezetű és bordázott poliészter lemezekkel borított nagycsarnok, amelyben a vegyipar, a kőolajipar, a színesfémipar, valamint az energiaipar kiállítási anyagát helyezik el. az óriás csarnok építése jó ütemben halad, már kirajzolódnak a bordázatok, a méretek. alapterülete több mint 1300 négyzetméter és magassága körülbelül 16 méter. a csarnokon belül körfolyosó fut végig. a látogatók megismerhetik, milyen nagy lehetőségek kínálóznak az építkezésben is az alumínium felhasználásával.

hozzát néhány napon belül az új kiállítási pavilon építéséhez a hajóipar is. a hajóipar pavilonja a vásár másik érdekességének ígérkezik. hid vezet majd a városligeti tavon a tóba épített kör alakú, oldalt teljesen üveggel kiképzett pavilonhoz, amelyben tengerjárók, jégtörők-, tüzoltóhajó, vízbuszok modelljei láthatók.

a vásár közeledtével mindjobban kibontakoznak az arányok. az okisz nagy kiállítási anyagot vonultat fel. az idén 194 kisipari és 120 háziipari szövetkezet vesz részt a budapesti ipari vásáron, nagyrészt saját pavilonjukban. 120, zömében vidéki háziipari szövetkezet állítja ki népművészeti cikkeit, fonott áruit, finom kézimunkáit, kerámiákat. nagyon sok meglepetést tartogat ebben az esztendőben a tudomány is. az akadémia kiállítási csarnokában például a matematikai kutató intézet logikai gépet, elektronikus katicabogarat, elektromechanikus hangkésztetőt, elektronikus harangot mutat be. látnivaló tehát bőven lesz a tudomány pavilonjában.

a városligeti vásárvárosban a következő hetekben mintegy özen hazai kiállító munkálkodik a pavilonok dekorálásán, kialakításán, hogy méltóképpen mutathassa be a magyar ipar termékeit.
/mti/

M